

见证亲人抗病难处 女生立志学医拯救生命

赵世楚 报道
zhaosc@sph.com.sg

从小和患有自闭症的表弟与表妹相处，林彦婷亲眼目睹他们与病症抗争时，面对的种种困难，例如异样的眼光和旁人的误解。有感于他们的挣扎，她立志当医生，不仅要治病救人，也想研究疑难杂症。

南洋理工大学李光前医学院星期三（8月13日）举行入学仪式，共有190名新生由医学院讲师为他们披上白袍，象征医学生涯的开始，林彦婷（18岁）是其中一人。

她受访时说：“作为大表姐，却无法给予他们任何帮助，让我觉得很无助。所以高中时，我接触了一些关于神经发育障碍的研究，也在竹脚妇幼医院的儿童病房做义工。”

通过这些活动，林彦婷意识到她很希望运用所学的知识和技能，尽可能帮助不同类型的病患。“在儿童病房做义工时，我接触到患有癌症和血液疾病的的孩子，他们给了我很大的触动，让我进一步认准医学专业。”

190学生披白袍入学 李光前医学院历来最多

南大李光前医学院院长沈祖尧教授在白袍授予仪式现场致辞时指出，李光前医学院今年共有190名新生入学，是学院成立以来收生最多的一届。

沈祖尧说：“我们最初的录取人数是150人，人数增长证明我们内外全科医学专业项目取得成功，也说明卫生部和政府对学



林钊汀（左）、林彦婷和其他188名医学新生一同在南洋理工大学李光前医学院入学仪式上披上白袍，开启学医生涯。她们都是受身边人的经历启发，踏上从医之路。（张俊杰摄）

院的信任。”

自2013年开始收生以来，李光前医学院至今共录取超过880名学生。

沈祖尧指出，学院一直以来在医学教育中采用人文和跨学科的方法，因为对于未来的医生来说，不仅要具备知识和技能，还要有正确的价值观。“我们希望你们能帮助他人，拯救生命、减轻病患的痛苦，并在他们生命中最艰难的时刻，给予他们尊严和支持。”

他也说，随着获取医学信息和数据的途径增多，以及精准医疗的发展，南大的医学课程也会注重提高医学生的数据素养与相关技能，让他们成为能够熟练善用医疗技术的医者。

毕业自莱佛士书院的林钊汀（18岁）也是今年的新生。中四

那年，她的班上有两名同学面临一些情绪和心理方面的状况，频繁出入医院。

她回忆说：“当时老师给了他们相当大的尊重和支持，但是同学的遭遇也让我体会到生命的脆弱与坚强，从而萌发从医的想法。”

繁重的课业与课外活动之外，林钊汀在家里也要帮忙照顾86岁的奶奶。“我也希望可以多了解一些老年医学的知识，以后可以帮助到更多的人。”

谈及入读初期的体验，她说：“开学第二周，导师就让我们模拟与病患交流的场景，教导我们如何有效地和他们沟通，处理好医患关系。把我们直接‘丢’进实际应用环境，尽早建立这方面的意识，对我们很有帮助。”